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No. 108-
oli siirtymässä sen käsistä pois, 
alkoi se yhä lukuisammin yhtyä 
niihin jyrkempiin ryhmiin, jot­
ka vaativat päättävistä kumo­
uksellista toimintaa.

Sen sijaan, että oikeistososia­
listien johdolla toimiva hallitus 
olisi pyrkinyt kosketukseen ja 
yhteisymmärrykseen työläis­
joukkojen kanssa, se siirtyi yhä 
enemän oikealle. Vaikka halli- 

luonnon parantola
Pssito, hedelmä- ja  m aitoparannua  

„hako-. »ähkö- ja  vesikylvyt. Sai. 
„„ia huolehtii sairaanhoitajatar M ra. 
Caldwell. —  Luonnonlaitk in :

JOHN KOSKI
The Caldwell Health Home 

c Washington St. and Pepper Drives
PASADENA. C A L IF O R N IA . 1

TOHTORI

Emma Mäki Wickström
•uomat. I läk lrl

21« Medical Bldg., Park A A lder 
St Tunnit: 10— 12, 2— 4. T ilat-., 
lontai Ja lauaatal-tlto lna 7-—g. 
Tel«fi*>nl: -Main 6193. —  P O R T ­
LAND, OREGON.

Asunto: Hotel Muftnomah, 
Aaunto-telaf.: Broadway 4080,

'LuutHtam?ni:!terinsä kautta va- 
' ivrkkää ahtovansa noudattaa 
Jyrkkää kansanvaltaista poli-
sikök U .hliolin?atta siitä, lentäi- 
«ko lastuja o,keane tai vasem.

\ SC e?unty» Päättäväisesti 
v a s t a t 3" ♦kapinaIIisia työläisiä 
selli«?’ Vastoin taantumuk- 

-ryhmat, Saivat rauhassa 
jatkaa juonittelujaan. Sosialide­
mokraattien omasta leiristä al-

r  3- • ,varoituksia tämmöi 
sesta politiikasta ja vapaamieli­
set porvaritkin katselivat huo-. 
estyneinä tätä hallitussuuntaa, 

joka uhkasi saattaa vaaraan ne- 
km vallankumouksen saavutuk­
set, jotka keskustapuolueillekin 
olivat arvokkaita. Tämän vaa­
ran näkivät kaikki — ainoastaan 
hallitus pysyi sokeana ja kuu rona, •

Kun. taantumukselliset luuli­
vat riittävästi voimistuneensa, 
toimeenpanivat he kaappauksen­
sa. Eivät katsoneet enää tar­
vitsevansa sitä hallitusta, jota 
he min innokkaasti olivat tuke 
neet taistelussa äärimäistä va 
semmistoa vastaan.
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Kansanvallasta

ka I MAA MYYTÄVÄNÄ
70 rekkenu hyvuä maata, sijaitsee 

2 mailia Deep Riverin. Wash., laiva- 
rsnns«ta I 1 eekkeriä pohjamaata, 
¡OM on kymmenen eekkeriä heinällä, 
Maa inyyddän elukomeen ja  konei­
neen oniiatdjan vanhuuden tähden. 
Maaitd on hyvä 7-huoneinen aauinra- 
kennu», hyvä paana, aauna y. m. 
tarvittavia ulkorakennukaia. Ykai he­
vonen, 6 lehmää, I härkä ja hyvät 
maanviljelyskoneet. Tukkirau tatie  me­
nee aivan talon vierestä, tavarat k u l­
jetetaan vapaasti. Lähempiä tietoja  
lunnaita ja ehdoiata »aa kirjo ittam alla  

ERIK POLSON,
Deep River, Wash.

Oikeistolaisten kapina tosin 
epäonnistui surkeasti.

Sitä ei kukistanut keskusta- 
hallitus, vaan itse työväki, jo- 
p "Y* ,taajoin rivein nousi niin 
Berliinissä kuin maaseudullakin 
puolustamaan — tosin ei niin 
paljon hallitusta kuin omaa va­
pauttaan uhkaavaa taantumusta 
vastaan. • *

ar»

AUTOKUMMEJA (Parhaita 
tekoja ja tehtaan hinnoilla). 
MAANVILJELYSKONEITA. 
TRACTOREITA. 
GASOLINIKONEITA. 
PUIMAKONEITA. 
KARJANREHUJA . 
MYLLYTUOTTEITA (Jau­
hoja, kanojen, lehmien, ym .) 
RUOKATAVARAA. 
RAKENNUSAINEITA.

Y. M., Y. M.
Myydään alhaisimmilla tuk­
kuhinnoilla osuuskaupoille ja 
kulutusrenkaille, sekä häm­
mästyttävän alhaisilla jälleen­
myyntihinnoilla yksityisille 
»ellaisilla paikkakunnilla mis­
si ei ole osuuskauppaa tai 
missä osuuskauppa ei tee lii­
kettä kanssamme.

yhteenliittymisessä
ON VOIMAA!

Liittykää jäseneksi, kyselkää 
osuustoiminnasta ja hinnois­
tamme.

facifie Co-operative 
League,

519 Beck Bldg.,
PORTLAND, OREGON.

— Älkää pyytäkö ylei- 
»« hintaluetteloja, sillä sellai, 
»a ei nykyään ole kenellä.

n. Kysykää hintaa mää- 
ratylle esineelle mitä haluat*
fcostaa. —  p. C. L. 
^ ¿ ^ ĥ hDUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIli

Htapakinaa kellariker­
roksessa

Hirsipuu huumoria”
l r " hyvä tuttavani joka sat- 

• " ,lv<Vls," olemaan vankilassa 
trn n " 'ta hauskoja juttuja ini- 

' ‘ t aikaa kulutetaan. Työ-
^lilaan vaan nimeksi tnäärä- 

viitenä päivänä viikossa.
L i-’ut kaksi päivää sitte levä.
Pvn 4Uantai on erikoinen kyl- 
-Ti \a. Kylvyn jälkeen mennään 

. peispooha , josta 
li--?3 a,sct e’ kyllä ymmärrä 
raP rSSaan mitaan- Jouduin ker- 

' at'.',ln;‘an saniaa peliä erä.in , £ , r a,i''n •'»?” » suurelta!
a a a kun toiset hurrasivat 

‘noetuin minäkin kiljumaan 
teli?1*' nilltta a’na väärällä vuo-; 
n. ’a ,na*kassa ollut toveri- i
v»:** nunna moittimaan ia ar-
ifcnii"' »Ikupe- j
jcv ■ • • - \ ' t saa vankilassa o-j
sê ti tl lVan’ korvata mahdolli- 
ait n ' UttUVan s*vis-tyksensä ja 
v , ' a’tion kustannuksella/ 
hiin T’l?’a‘!a lauantaina nävtel- 
pten , A*,,via kuvia vankilassa! 
vjjij C,an.'a tajda olla yhtään 
?ytij °̂*aPä»väisiä “sivistys”- 
U •J'1' ’' M<i s*ellä. Kun ottaa! 
vit . etta. vankilassa ei tar- 
ä^i, t ,l! ‘ehtiä jokapäiväisistä 
h: ,rp'. ? f ‘,lnt°kustannusten ko­
la v. Ta’ 'aatteiden, vuokrien 

cn Kallistumisista y. m.

Kun työväki oli kerrn lähte­
nyt liikkeelle, ei se pysähtynyt­
kään vielä silloin kuin taantu­
mus oli torjuttu. Se ei tahto­
nut rajoittua pelastamaan sitä 

allitusta, joka niin huonosti 
oli tehnyt tehtävänsä, niin vail­
linaisesti täyttänyt ne toiveet, 
jotka uuden kansanvaltaisen 
Saksan hallitukselle täytyi aset­taa.

Ja mitä nyt näemme? Taasen 
seisovät työväki ja armeija vas­
takkain, taasen suunnitelee hal- 
litus työväen väkivaltaista ku­
kistamista ja taasen kannattaa 
Slta porvaristo. Teutoburgin 
metsästä, jossa parituhatta vuot­
ta takaperin Germaania voittoi- 
sasti löi roomalaisen imperialis­
min takaisin, kuuluu miekkain 
kalsketta ja tykkien jyrinää — 
kun germaanien jälkeläiset tap- 
pelevat keskenään. —

Tapahtumain kehitys Saksas-
..oso’ttaa selvästi, kuinka tär­

keätä on, että voittoon päässyt 
työväki valppaasti valvoo vas­
tustajansa toimia, periaatteelli­
sesti selvää ja yhtenäistä menet­
telytapaa noudattaen välttää 
heikontavia keskinäisiä taistelu­
ja ja kartuttaa luokkavoimaan- 
sa voidakseen joka hetki tehdä 
tyhjiksi vastavallankurnousyri- 
tykset.

Täytynee sanoa, ettei Saksan 
työväenliikkeen kehitys viime 
vuosina ole osoittanut oikeaksi 
sitä käsitystä, joka muiden mai­
den työläisillä yleensä on ollut 
Saksan työväenluokan teoreet­
tisesta koulutuksesta.. Sitä vas­
toin on tämä kehitys yllin kyl­
lin osoittanut paikkansa pitä­
viksi ne epäilykset, jotka oli­
vat heränneet voimakkaan, itse­
näisen johtajabyrokratian syn­
tymisestä ja kasvamisesta Sak­
san työväen keskuudessa.

Nimileimasimia kumis­
ta tehdään Toverissa; 
tilatkaa sellainen heti!

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiniiiHnii- ■-----------
ikävistä tapauksista, niin voimme 
onnitella niitä jotka saavat siellä 
päivänsä viettää ilman huolia ja 
murheita. Olosuhteet kun vielä 
hiukan kärjistyvät meille työläi­
sille tässä maassa, niin voimme 
olla varmat vankiloiden tävttv- 
niisestä: vankilaan -joutuminen 
on tähän saakka ollut kaikkein 
helpointa mitä ajatella voi. toivo 
käämine ettei sinne pääsyä kiris­
tetä, jos olosuhteet menevät sa­
maa kyytiä “päin-honkia” kuin 
merkit viittaavat.

Toverin ja Toverittaren Suo­
meen meno.

Kaikille niille työläisille, jotka 
ovat tilanneet tämän maan työ­
väen lehtiä omaisilleen ja tutta­
villeen Suomeen ja ovat epätie­
toisia näiden lehtien menosta pe- 

i rille, sanon muutaman sanan.
( Täältä lähetetään kuutena päivä­
nä viikossa Toveri Suomeen, jo­
ka numero eri kääreessä osoit- j 
teella ja postimerkillä varustet­
tuna. Toveritar menee samalla! 
tapaa kerran viikossa Suomeen. 
Tämän lehden konttoriin on ai­
kanaan tullut erikoinen Suomen 
"valkoisen" hallituksen virallinen 
ilmoitus, että niin Toveritar kuin 
Toveri saavat esteettömän oikeu­
den kulkea Suomen postissa. Jos 
kuitenkin lehti ei menisi asian­
omaisille henkilöille, vaikka se 
on tilattuna, niin älkää syyttäkö 
Toverin konttoria siitä. Meillä

(Alempana seuraava kirjotus 
?n I; Oljelundin kirjottama ja 
ju.kaistu alkujaan ‘Tukholman 
- öciaJ Derookratenissa. Siinä 
kuvastuu erinomaisen hyvästi se 
ihanteellinen käsitys, mikä n. s. 
brantingilaisilla on (kansanval­
lasta.)

Demokratia merkitsee sanan­
mukaisesti kansanvaltaa. Tämä 
sana ei kuulosta oikein miellyt- 
*dvä,ta;.. muistuttaa liian pal- 
J?? määrää, laajuutta, enemmis­
töä, ja sisältää, paljouskäsitettä 
pu ulostaessaan, käsitteen laa­
dullisen puolen kiellon. Sanan 
alkuperäinen enemmistövaltaa ja 
jonkkovaltaa tarkoittava merki­
tys alkaa kuitenkin väistyä sen 
nykyaikaisen merkityksen tieltä, 
sen merkityksen, jonka valmistu­
nut ja rehellinen demokraatti pa­
nee sanaan: demokratia s. o. 
kaikkien järjelliseen oikeuteen 
mikäli vain aineelliset ja henki­
set mahdollisuudet myöntävät. 
Sillä on todellakin varsin merki­
tyksellinen ero “kaikkien” ja 
“enemmistön” ja “kaikkien oi­
keuden” ja “enemmistön vallan” 
välillä.

Se joka .kannattaa demokratiaa 
taikkien oikeuden vaatimuksena, 
uopuu varmastikin kaikesta de­

magogiasta. kansanyllytyksestä. 
demokraatin tehtävä on puoltaa 

oikeudenmukaisuutta, totuutta ja 
arkea. Hän on aina valmis <puo- 
ti s ta maan jotain kuulijaansa, jo­

ka tuhatlukuista joukkoa vastaan 
taistelee oikean mielipiteen puo­
lesta.

Kautsky on sanonut muutamia 
merkillepantavia sanoja demo­
kratiasta: Jos poliittinen demo­
kratia on julistettu jossain val­
tiossa ja vaalien tulos ei koidu 
sosialistisen kansankäsityksen 
voitoksi (tarkoittanee sellaista 
mielipidettä, joka kantaa lipus­
saan kaikkien oikeuden tunnussa­
naa), niin ei tämä todista, että 
demokratia on arvoton, vaan että 
kansa on epäkypsä ja sen valis­
tus puutteellinen. Ei satunnai­
nen vaan lopullinen tul,os on rat­
kaiseva. Siksi on myöskin an­
nettava arvonsa vastustavalle 
parlamenttariselle enemmistölle. 
Siis jos me tänään jarrutamme 
vastustavaa enemmistöä, miten 
voimme «illoin huomenna vaatia 
arvonantoa uudistusta toimeen­
panevalle enemmistölle? Tässä 
pitävät toisin sanoen paikkansa 
runoilija Geijerin sanat: on an­
nettava arvoa voimassaolevalle 
laille, mutta oikeus on vaatia 
uutta.

Kuulee usein sanottavan, että 
demokratia on keino sosialismin 
saavuttamiseksi. Niin, jos sosia­
lismi on jotakin, joka “pannaan 
täytäntöön” sen saavutettua tar­
peellisen enemmistön. Luulen 
pikemmin, että sosialismi on kei­
no todellisen ja lujan demokra­
tian saavuttamiseksi. Sillä kaik­
kien järjenmukaiseen oikeuteen 
ja vaatimuksiin kuuluvat vissit 
taloudelliset edellytykset. Siksi 
aletaan nyt puhua taloudellisesta 
demokratiasta. Kun sosialismia 
on näin vähitellen alettu käytän-; 
nöllisesti toteuttaa, sisältyy se 
taloudellisena tekijänä demokra­
tiaan. joka käy uudella nimellä: 
taloudellinen demokratia. Ia se 
merkitsee ehkä sitä. että demo­
kratian rakentaminen on suuri 
tehtävä, jonka alle “sosialismi­
kin” on alistettava.

Demokratia on henkinen luo­
mus, se kuulostaa kvlläkin hie­
man hienonhaihtu valta monen
in iiiiiim nniiiiiiiin iitiim niiiim mnnn

ei ole vielä mitään vaikutusval­
taa 'Suomen asioissa, mutta aika 
tulee jolloin kaikki työväenleh­
det saa.vat ensiluokan kohtelun 
Suomessa. Syyttäkää lalitari- 
herroja Suomessa, ellei lehdet 
mene perille, syyttäkää kaikkia 
pieniä “nappula”-virkamiehiä, 
siellä, jntka kaikessa sokeudes-j 
saan voivat tehdä esteitä tvö- 
väenlehtien tilaajille menon suh­
teen, siellä pian uudistuvassa 
1 lännässä.

Paperikorin salaisuuksia.
Li täs>ä nyt aloteta mitään 

ryöväriromaania, nimi kyllä an­
taa sellaista ajatusta, nyt on 
vaan yksinketraisesti puhe siitä 
viattomasta ja hiljaisesta mutta 
samalla välttämättömästä kapi­
neesta. jonka tapaatte kaikissa 
sanomalehtien toimituksissa työ­
pöydän ääressä. Niin, tähän pa­
perikoriin haudataan etupäässä 
nimettömiä lapsia, jotka ovat 
syntyneet, toiset aivan salassa, 
toisten nähtyä jonkun likeisen 
lapsen synnyttäjän. Suuressa sa-j 
laisuudessa tulevat nämä lapset! 
kirjeenkuoreen käärittynä sano­
malehtien toimitukseen, saavat 
siellä useasti vaan ohimenevän 
katseen toimittajilta ja varman 
tuomion "diktatuuri-vallan” ta-! 
holta. Toisinaan kyllä säilvte-' 
tään nimettömiä lapsia näiden 
hävyttömyyden korkealle kehit­
tymisen perusteella, säilytetään

korvissa, mutta jokapäiväiset ta­
pahtumat vievät tähän käsityk­
seen. Demokraattinen oikeus­
suhde kaikkien kansalaisten kes­
ken poliittisissa, taloudellisissa ja 
sivistyksellisissä asioissa — eikö 
se vaadi korkeimpia henkilökoh­
taisia -ja kansalaishyveitä: sosi­
aalista mielenlaatua, arvonantoa 
toisia ihmisiä kohtaan, alhaisista 
itsekkäistä laskelmista vapautu­
nutta huolenpitoa yhteisestä hy­
västä, ennakkoluulotonta valis- 
tuneisuutta, jonkunlaista kykyä 
käsittää aineellisia etuja vähem­
piarvoisina asioina: ei niiden 
omistajana vaan niiden hoitajana 
j. n. e. Nämä hyveet, joita il­
man kaikkien järjenmukaiseen 
yhtäläiseen oikeuteen perustuva 
demokraattinen yhteiskunta ei 
koskaan pysy pystyssä, ovat hen­
kistä laatua, valistuneen järjen 
ja ihmisten keskinäisen yhteis­
kunnallisen yhteenkuuluvaiauu- 
dentunteen synnyttämiä. 

Demokratia on henkinen luo- 
,T,PS.. — °PP’a teroittavat
mieliin sellaiset tapaukset kuin 
äskeinen Kappin toimeenpanema 
vallankaappaus Berlinissä.

\ allankumous, joka merkitsee 
rajua purkausta ja kaaosta, yh­
teiskuntaa alkutilassaan, ei näy 
soveltavan yhteen demokratian 
kanssa, joka edellyttää valistu­
nutta maltillisuutta ja järkeä. 
Vallankumous, jonka epädemo­
kraattiset, järjettqmät, kangis­
tuneet yhteiskuntamuodot ovat 
aiheuttaneet, yksinckrtaifctuttaa 
tilanteen ja val.litsee useimmiten: 
"joko — tahi” : vasemmisto- tai 
oikeistodiktatuurin ja vastaval­
lankumouksen karien välillä. Se 
suunta on ollut aivan oikea, vaik­
kakaan kaikissa kohdin ei ilmei­
sesti ole kyetty voittamaan vai­
keuksia ja sitäpaitsi on ryhdytty 
yksinkertaisesti siitä, että saksa­
laiset eivät ole, kuten tuhkin 
muutkaan kansat, kypsät demo­
kratiaan. Hallituksen ja enem- 
mistösosialistien oli ensin torjut­
tava äärimäisen vasemmiston uu­
distuneet hyökkäykset demokra­
tiaa vastaan. Halveksuen kan­
san henkistä tilaa ja tahtoa ja pe- 
Liten (kylläkin täydellä oikeu­
della) entistä vailasluokkaa pyr­
kivät spartakistit pystyttämään 
diktatuurin ja väkivalloin joudut-: 
tamaan kehitystä. Demokratia 
etsi tukea vihollista vastaan toi­
selta viholliseltaan. entisiltä val­
lanpitäjiltä. Ja niin kukistettiin 
vasemmistolaiset demokratian 
vastustajat. Nyt ovat oikeisto­
laiset demokratian vastustajat 
ryhtyneet hyökkäykseen. Ja e- 
päilemättä ovat nämä demokra­
tian pahimpia vihollisia. Siis: 
molemmin puolin ilmeisiä de­
mokratian halveksijoita, jotka 
pitävät tätä käsitettä vain sil­
mänlumeena ja eri tarkoituksia 
ajaen luottavat valtaan ja pienen 
joukkokunnan. korkeintaan jon­
kun kansanluokan, herruuteen.
Ei ole ihmeteltävä, jos demo­
kraattinen keskusta epäonnistui-! 
si sellaisissa olosuhteissa, eten-1 
kin kun koko kansa on kasvatet­
tu orjatnaiseen tottelevaisuuteen 
itsevaltiuden aikana. Ei ole niin 
kummeksittavaa, että yritys pi­
tää yllä demokraattista suuntaa 
demokraattisen hengen puuttues 
sa on johtanut nykyiseen seka­
sortoiseen tilanteeseen.

Jos demokratia on henkinen 
luomus — ja eikö Kautsky tahdo 
sanoa samaa, kun hän todellisen 
ja toimitarmoisen demokratian 
ensimäiseksi edellytykseksi aset­
taa valistuneen kansan, joka ym­
märtää valita oikean? — niin a-

settaa se luonnollisesti myöskin f 
vaatimuksia työläisille, demokra­
tian kannattajille. Ehkä ei aina 
niinkään mieluisia vaatimuksia. 
Demokraatin, s. o. henkilön, jo­
ka ei tunnusta vain kansanvaltaa 
enemmistövaltana, vaan joka o- 
man kohtuudenmukaisen oikeu­
tensa rinnalla antaa arvon tois­
ten yhtä hyvälle oikeudelle, tulee 
ottaa huomioon ei vain toisten 
ryhmäin ja ihmisten oikeutetut 
edut, vaan myöskin ne moninai­
set olosuhteet, jotka vaikuttavat 
demokratiaan estävästi tai edis­
tävästi. Jos hänen johtavina i- 
hanteinaan ovat oikeudenmukai­
suus, totuus ja järki, voi hän var­
mastikin useammin kuin kerran 
joutua vaaraan pettää demokra­
tiaa taistellessaan juuri sen puo­
lesta. Kuinka helposti tunkeu- 
tuukaan luokkaetu, ja vielä u- 
seammin päivän taistelujen vaa­
tima puolue-etu etualalle ja mää­
rääväksi tekijäksi, kuinka usein i 
pakottaakin ahdas, kaikellaisten 
kansanvillitsijäin liehtoma mieli­
pide halpamaisiin myönnytyksiin. 
Demokratia henkisenä luomukse­
na asettaa siis vaatimuksia de­
mokraatille itselleen, se vaatii it­
sekasvatusta, puolueettomuutta 
ja velvollisuudentuntoa.

Demokratia on hitaasti kypsy­
vä kehityksen tuote. Kaikin 
puolin vallitsevana yhteiskunta­
muotona ei demokratia voi esiin­
tyä ennenkuin sen henkinen pe­
rusta on valmis. Tämä perusta 
on: sosiaalinen mielenlaatu, so­
siaalinen yhteenkuuluvaisuuden- 
tl,nnS: 1 a!a mieltä on kehitettä­
pä niinhyvin porvaris- kuin työ- 
läisluokassakin, sillä ne molem­
mat ovat muovailtavat demokra­
tialle otollisiksi.

San Francisco, Calif.
Pappi ja papin perhe 011 kaikkina 

aikoina ihmisiä narrannut. — Meille 
piti tulla Minna Canth’in “Papin 
perhe t.k. 8 p. näyttäm öltä näytel­
täväksi, m utta “Papin perhe” nar­
rasi meitä. En tiedä miksi. . Nyt 
se on luvannut tulla varmasti lau- 
Vantaina t.k. 22 p., 20 Flint St. 
Silloin on siis meillä friscolaisilla 
tilaisuus nähdä kautta Suomen nie­
men kuuluisaa kappaletta.

Osaston kenttäjuhla East Shore 
Parkissa onnistui hyvin. Yleisöä oli 
seitsemänsadan vaiheille. Ohjelman 
esitystä en voinut seurata kun piti 
käydä rohtoruhtinaan puheilla esi­
tyksen aikana. Mutta Juhlayleisö sa­
noi ohjelman olleen joukkoja tyy­
dyttävän. Ohjelman jälkeen yleisö 
tanssisalissa pyöri soiton säveleiden 
mukaan ja nautti ravintolasta vir-

' vokkeita. Tämä 14: s kenttäjuhla oli 
siitä merkillinen että  nyt oli ensi 
kerran kaita takaportti kiinni, se 
johtui siitä kun “kontri” on tullut 
kuivaksi. “M uunsainista” oli vielä 
jollakin takatasku märkänä, ei liko- 
märkänä, mutta vähän kosteana.

Temppelimme esirippuun kun rei­
kä repesi, ei maanjäristyksen takia 
niinkuin ennen kerrotaan tapahtu­
neen, niin oifasto päätti m aalauttaa 
uuden esiripun paikkakunnan kuului- 
simmalla maalarilla. Nyt se uusi esi­
rippu nousee ensi kerran ylös. Näy- 
telmäseuran toimeenpanemassa VAU- 

| DEV ILLEM L T A M A S S A, Finnish 
, W orkers A ssn talolla, 20 Flint St.,
! toukokuun 15 p :n ä  kello 8 illalla. 
Näytelmäseuran taholta sain kuulla, 
e ttä  sanottuna iltana ei tule haus­
kuus puuttumaan niitä, jotka sinne 
tulevat. Tarkemmin ilmotuksessa 
aikanaan.

Finnish Workers Ass. on ollut vii­
me vuotena ainoastaan 44 jäsentä, 
vaikka jäsenmaksu on niin m itättö

« M ? T y 8 H ,N i IA T : ~  K erra»  JttlBlstima 2 senttlft sana Alm hinta  
26o kerta. —  Ilm o tm  pannaan •  kertaa lehteen 
setään. — Palatatanma makaaa 10 santtll k em  i. ? kerraata mak- «kertaa Jo. I kerrata m a a ta a n .
rivi kankandelu eli ««.oo kookaosl «-nm»n. m<>tuk«et on «LOI

män pieni, ainoastaan 10 senttiä 
vuodelta. Mutta se kaikki Johtuu 
siitä kun edellä mainitun yhdistyk­
sen kokoukset ovat olleet g. a. o:n 
kokouksen jälestä  joskus ja yhdis­
tyksen jäseneksi pääsee ainoastaan 
ne, Jotka ovat olleet s. s. o :saa  3 
kuukautta jäsenenä. ,

Varat kanaan hankkimat, mihin 
ne ovat menneet. Julkasen tässä 
Finnish W orkers Ass’n tilit vuo­
delta 1919.,

R assatut:
Kassa vuodelta 1918 ______ « 637.92
Huvltoimlkunnalta .................  918,40
Vuokra H. H, Osastolta ___  1,066.00
Neuloma», kassa v. 1918.... .. 20.24
Jäsen veroja _____    4.40
Ukkojen illasta .... ........   120.59
Tyttöjen illasta ..........    61.16
Kenttäjuhlasta .............................. 180.00
Vuokraa kassakaapista 2.00
Orkesterin kassa ...................  2.50
Lainattu ........      399.79
Kassa Jouulkuun 31 p. 1919 83.40

SLOOPIN Varietykaoppa, 575 ComT 

AUTOMOBIILIA VUOKRATTAVANA

LAAKARtiTA

L^ GUS> •uomalainen lää- 
HI4 "• T?c*ndln*v‘*n American Bank BHg Tunnin 10— 12 ap., 2— 4 i .  
r V « f t  T*‘-  ’ « •

ravintoloita

VICT0R80NIN RAVINTOLA Union- 
toWDl,B> »o paras ruokapaikka

m yytävänä

kun tarvitsette _  
i . . ï r ï^ ,* " “Â  " ‘«{¡»km
ä . ü : ' s s t ä :
n N N l g r f e l N T l L Ê - c r -  -

VALOKUVAAJIA

Menoja:
Vahtimestarille .......... ............
Vedestä ........................  .........
Kaasu ja s ä h k ö .... ................. .
Kalustoon ..........*........... .........
Korjauksiin ...4......... ...............
Telefoonista .... .............
Näytelmä«. Joht. palkkaan..
Soiton johdosta .......................
Soitosta tilapäisesti ........... .
Köörin johdosta .....................
Korkoja .....................................
Osakkeita ostettu ............
Verot ............ ............. ............
Velkoja maksettu ..................
Palovakuutuksesta .................
Länsipilrikomitealle ...............
Vuokraa East Shore Park. 

käsiraha ...............................

Yhteensä .............

«3,514.40

« 243.50 
23.68 

152.85 
274.13 
33.30 
15.80 
70.00 
62.90 
12.50 
10.00 

251.12 
40.00 
86.97 

1829.00 
188.65 

20.00

10.00

..« $3514.40 
K. K.

Lahtiessänne ostoksille far- 
kastakaa ilmotusosastoamme

PALLOHAALIA

K LU B IN  P A L L O H U O N E , haalin alw 
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa j: 

hyvät pallopöydät. Siellä tavata—

AIKANNE kuluu hauskimmln kun tn 
lette Columbia Pool Haallin. To»

k aa katsomaan.

WEST END Billiard P a r i«  
227 Taylor Ave. Tulkaa kuluttam asi 
joutoaikanne meille.
T U P A K A N  P O L T T A J A T  ja  pallo»

pelaajat tietävät että liike tu n n it  
edelleen vanhassa kulmassa.

T H E  M IN T , 250 Taylor ave. —  Pal 
lo huone. Tupakkaa ja  virvokkeita

HARRIS & SAUSO
Ajanm uka isin virvokejuom a-m yym älä  

Uppertownissa.
1 allohaali ■ 5 pöytää.

Tupakkaa, y. m.
2222 l?ranklin Ave., Astoria, Ore.

RUOKATAVARAA ‘

T A Y L O R  G R O CERY C O . myy kei 
kenlaista ruokatavaraa päivän hal­

vempiin hintoihin. Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme ti- 
tauksenne kotiinne vapaasti. —  253
Taylor Ave. Puhelin 1090.

Min im u in  m m m  I llinmillHIHUHimilH IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIllllliiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiniH dsessä Hellbergln apteekkkaken
------------------------------  i Duksessa, aosittelee yleisölle uutta

varastoaan ensiluokan ruokatavaraa 
Palvelemme teitä parhaan kykymme 
mukaan. Käykää katsomassa, 
helin 581. Uniontown.

siltä varalta jos toimittajilta lop­
puisi erikoiset nimi- ja laatusa­
nat, jolloin voi helposti sellaisia 
poimia näistä nimettömistä kir­
jeistä. Sattuu kyllä tapauksia, 
että kirjoittajat panevat nimensä­
kin kirjeisiin saamatta tilaa kir­
joitukselleen, nämä on poikkeus­
tapauksia ja erikoiset syyt ovat 
esteenä niiden julkaisemiseen. 
Tuomiottani kirjiotti eräs "Iik­
ka , “tämä on jo kymmenes ker­
ta kun teille kirjotan, miksi ette 
anna kirjoituksilleni tilaa?” Syy 
oli yksinkertaisesti ettei hänen 
kirjoituksissa ollut alkua eikä, 
loppua, vaan syntyneet erikoisen ’ 
“korkealle” kehittyneen tilanteen 
vallitessa. Tulee niitä sellaisia-! 
km juttuja ja "toosauksia”, jot- 
ka vetävät vertoja Salomonin 
korkeille veisuille; tämmöisten 
viisauksien postissa lähettämi­

nen on postilain rikkomista ja 
olisi parasta pitää ne omina tie­
toina. Tämmöisten tapausten 
kertominen ei tarvitse ketään pe- 
loittaa kirjoittamasta Toveriin 
Kirjoittakaa vaan, «nutta muis­
takaa, kertokaa asioista, jotka 
kiinnittävät toistenkin huomiota 
ja jättäkää persoonaletkaukset 
pois ohjelmasta; tällöin välttvv 
paljon ‘‘paperikori-salaisuuksia?

Astorian kunnallisvaalit.
Toverin lukijoista moni taitaa} 

epäillä toimituksen huolimatto-! 
muutta kun aivan vaikenee t.k.j

i-T p. toimitettavien vaalien suh- 
i teen kaupungissa. Syy vaikene- 
miseen on yksinkertaisesti se, et- 

i ta pidämme parhaana vaieta kuin 
niistä pitkältä puhua tällä ker­
taa. \  oimme kuitenkin sanoa, 
taalla puhutaan liiaksikin eh­
dokkaista kaupungissa ja siihen 
yhdistetään Toveri hyvin mo­
nessa eri tapauksessa. Lövtvy 
ehdokkaita virkoihin, joista tah­
dotaan tehdä "syntipukkeja”, 
kun uskaltavat ilmottaa omia 
yksityisiä liikkeitään lehdessäm- 

, me. Kulkupuheita levitetään I 
> kaupungilla ja sanotaan, jos se > 
i ja se mies pääsee virkaan, sil- 1 
i loin varmasti Uniontown ja suo- 
j malaiset päättävät kaikki kau-1 
pungin asiat mielensä mukaan.

; \ astalauseita ja suuria ilmotuk- 
sia on porvarilehdissä kiihotta­
massa ja selvittämässä ehdok­
kaiden lojaalisuutta virkoihin, ja 
tuntuu kuin olisi kaikkein pa­
rasta- katsella syrjästä asioiden 
kulkua ja odotella tuloksia. Mon­
ta kovaa pähkinää on annettu 
yleisölle purtavaksi puolelta kuin 
toisiltakin. Niiden rikkominen ei; 
taida ainakaan svyttäjäpuolella 
olevan helppoa tehtävää. Toveri 
on Sosialistipuolueen lehti, ja I 
kun vaaleissa ei ole ainoatakaan 
ehdokasta puolueemme taholta.: 
niin me vaikenemme kokonaan 1 
ja annamme toisten riidellä en-f 
nen vaaleja.

Erkki. 1

Po

FINNISH MEAT MARKET, Union
town le sa, on paras paikka ostaa 1J 

haa Astorlassa. Koettakaa.

TUOREITA suomalaisia leivoksia oi 
aina saatavana Home Baking Co 

Koettakaa meidän tuotteita. i
1309 Franklin Ave. Puhelin 1045.,

En?ns s ' buona
3 05 Spexarth Bldg., Astoria. Ora-

P U I T A
SU L'R !M P IA  K U O R M IA  h .lv im m ilb  

Jmnoilla « a tte  meiltä. —  Puhelin
406. —  Seaborg Transfer Co.

PL IT A  —  H yviä "förisläpiä" ja
kuivia laudanpaloja kuorm ittaan.__

Antakaa tilauksenne ’  Pete A latalolle, 
tai puhelin 1173.

JOS OLETTE KIPEÄ
Pyytäkää v a p a a  p  
LAAKEKIRJA — No. O

25 nri‘'‘,ten J* naisten »soria ertt.

LAikket-t e i r i t  oU p s te e tt lU ik k e lt f  t i « n eaetaslalsia v s !m i> t.; '. .  £ £  
k ly t i  t v  m m ia  kynsin-oli Tuonis

F. A. LIG N E LL CO., Superior, W ie,

M O D ER N  P H O T O  S TU D IO , 52« 
Commercial S t Tel. 1093. V a l-

mietaa hyviä kuvia.

K̂ aif?M?hAT* ,MelllA on tunnettu-
ja  McMahon uistimia, ja  muita ka- 

26« A1,rei P uu ,tl *

RAäTALEITA

L A IN E  & H E IM O , rää tä lit 122__10
Latu. Puhelin 1048.

AUG. SALA, Räätäli, 243% 
Taylor St.

John mäki, räätäli U n io n to w .
nissa, valmistaa pukuja naisille ja 

miehille. Vaatteita puhdistetaan ja 
prässätään. 224 Taylor Ave.

konepajoja

A U TO JEN  K O R JA U STA  —  tehdäl»  
huolellisesti ja nopeasti. _  Sand 

vik Garage, 233 Taylor St. —  MA-
chell autorenkaita myydään.

K A IK K E A  sähköalaan kuuluvaa työ* 
tä tehdään halvalla ja  huolellisesti.

Westersund ja Custafson, —  213 W . 
Bond St.

SEPÄN Ja konetyötä tehdään hue 
lellisesti. P is tin  rauto ja ja  baa 

ketteja aina varastossa. Kaasuko 
neita porataan Ja hiotaan. — Wester»
W elding & Machine W orks, 453 T a r  
lor A re. Puhelin 327. Astoria, O ra  
Kunnallis la lturin  kohdalla.

W EST END B IL L IA R D  PA R LO R  

Puhelin 1056-

Service Express
EXPRESSIÄ JA BAGGAGE

K O L IA , P U IT A  ja L A U D A N A JO A

Huolellinen palvelus pienille ja 
suurille ajoille.

Huonekalujen muutto erikois­
alamme. s

PARASTA LIHAA
Käsittelemme kaikkea enailuok- 

kaiacen lihtthikkceacen kuuluvaa 
tavaraa. Farmareilta suoraan os­
tamme sikoja, lehmiä, vasikoita, 

y‘ joista maksamme
päivän korkeimman hinnan.

254 Taylor Ave., Astoria, Ore. 
Puhelin 499.

Astoria Meat Market

HAUTAPATSAITA '
Tehkää tilauksenne tehtaastamme, 
n i in  säästätte itsellenne välittäjien  
palkkion. Ensiluokan työ. H in ­
nat kohtuulliset.

ASTORIA GRANITE WORKS 
424 T a y lo r ’ Ave. —  Astoria. Ore. 
Puhelin 872. Om istajat:

THOMPSON & PELTO

H -i 11111 i i 1111111 n  1 1111 i-r
+  WHITESIDE UNDERTAKING CO +  
+  HAUTAANTOIMITTAJAT 4 
•S* Telefooni 136-3M. — Hoquiannn oso-

te: 420 K St. Telefooni 136.
+  Aberdeenin osote: 106-111 E. 2nd. <  
4-1 1 1 1 1 1  i-i -i. j i m  1 1 11 f i r 111 s

Seattle
LÄÄKÄREITÄ

P A R A N T U K A A  
luonnon avulla

Kiinalaiset luonnon kasvi»' 
kotfparannus keinot p a  
rantavat onnistuneesti rea- 
matismfa, munuais-, vat­
sa-. veri- ja rakkotanteja. 
heikkoutta, naisten tau teja

' ja monia muita miesten ja 
naisten tauteja.

M. HEE WO CHINESE MEDICINt 
COMPANY

208 James St.., Seattle, Waahia<tam 
Perustettu vuonna 1903.


